21世纪经济报道记者胡天姣 综合报道

1. 全球金融市场

贝莱德与沙特就基础设施基金进行合作

沙特阿拉伯已聘请贝莱德(BlackRock)帮助建立和运营一只基础设施基金,该基金未来10年在该国的投资目标为530亿美元。这家美国资产管理公司正与沙特阿拉伯国家发展基金(National Development Fund)合作,将多年经营这只基础设施基金。沙特国家发展基金是一家国有实体,由王储穆罕默德•本•萨勒曼(Mohammed bin Salman)担任董事长。国家基础设施基金(NIF)将寻求在电力、水、交通、电信、教育和卫生等领域进行投资,这是穆罕默德王子实现这个保守王国现代化宏伟目标的一部分。

英国生活工资将增长6.6%,至每小时9.5英镑

从明年4月起,英国低收入工人将获得6.6%的加薪。大臣们正寻求通过提高国民最低生活工资来缓解生活成本上升的影响。英国政府官员周一证实,财政大臣苏纳克(Rishi Sunak)将在当地时间本周三的预算案中正式宣布提高23岁及以上工人工资的计划,从每小时8.91英镑提高到9.5英镑。然而,反对党工党(Labour party)表示,对许多人来说,大部分增长将被增税、削减福利和飙升的能源账单"吞噬"。根据RAC/Experian Catalist收集的数据,燃料价格也在急剧上涨,汽油价格周一创下历史新高。对于每周工作35小时左右的全职员工来说,这一涨幅相当于每年额外增加1000英镑。Sunak还将于周三宣布,21-22岁人群的全国最低时薪将从8.36英镑提高到9.18英镑,学徒时薪将从4.30英镑提高到4.81英镑。

航运巨头警告称,各国政府需要解决供应链危机

全球最大的航运公司之一警告称,除非各国政府出面帮助缓解供应中断,否则威胁全球经济的供应链危机可能至少还要持续一年。Ocean Network Express首席执行官Jeremy

Nixon敦促各国政府加大对港口、铁路、仓储和公路系统运力的投资。Ocean Network Express承载着全球逾6%的集装箱货运。他说:"这里需要一些政府支持,或许可以把人们从需求不那么强劲的经济领域转移到需求非常强劲、对全球供应链非常重要的更关键的经济领域。"Jeremy Nixon表示,美国西海岸集装箱港口的码头运营商与工人之间定于明年5月进行的谈判,可能会成为进一步破坏的源头。美国西海岸集装箱港口是亚洲货物运输的门户。

瑞信出售西班牙财富管理业务

瑞银集团(UBS Group

AG)周一发表声明称,将把其在西班牙的财富管理业务出售给Singular Bank,交易金额不详。此次处置包括将瑞银西班牙私人银行部门的所有员工、客户关系、产品和服务转移到奇异银行。该交易预计将于明年第三季度完成,并有待相关部门批准。该行在评估后发现,与它所代表的增长机会相比,西班牙业务对未来IT投资的需求很高。根据声明,这家瑞士银行在西班牙的财富业务拥有约140亿欧元的资产和218名员工。这笔交易不包括瑞银在西班牙的资产管理和投资银行业务。

欧洲缩减新银行注资计划以促进经济复苏

欧盟(EU)计划减轻新资本规定对银行的打击,称更宽松的立场确保银行能够在经济从疫情冲击中复苏之际继续为其提供资金。全球银行业实施的标准被称为《巴塞尔协议III》(Basel III),欧盟委员会将包括灵活性几个问题银行游说而没有满足该行业的关键需求保留重要的自由来评估自己的风险贷款,根据媒体看到的一份草案。平均而言,银行的资本金要求增幅将低于此前的预期。

2. 国际监管动态

英国央行调查担心火灾风险公寓将损害英国银行

据知情人士透露,英国央行(Bank of England)正在调查公寓楼危险的覆层是否会损害英国银行的稳定性。这位不愿透露姓名的人士说,英国央行审慎监管局(Prude ntial Regulation Authority)正在与行业机构和银行讨论,以确定贷款机构对存在消防安全隐患的租赁公寓的风险敞口。这位知情人士说,尽管初步调查结果显示,这些银行能够承担风险,但监管机构正在寻求进一步的保证。2017年的格伦费尔大厦(Grenfell Tower)悲剧发生后,英国数干栋公寓楼的安全受到了质疑。在那场悲剧中,一栋覆层易燃的高层公寓楼起火,导致72人死亡。目前还不清楚建筑商、居民或政府最终是否会支付确保房产安全所需的数十亿英镑。

3. 全球大宗商品

由于需求持续上升,美国石油价格触及7年高点

周一,美国油价7年来首次突破每桶85美元,交易员们押注原油供应无法跟上快速

增长的全球需求,而分析师们表示,更广泛的能源危机正蔓延至石油市场。最新油价飙升之际,高盛(Goldman Sachs)估计,随着亚洲经济体从一波Delta变种感染中复苏,全球石油需求现已几乎完全从去年冠状病毒引发的暴跌中恢复,并将"很快"达到每日1亿桶的疫情前峰值。该银行表示,亚洲天然气价格不断飙升,也推动消费者购买更多用于发电的石油——这是能源危机带来的一个出人意料的结果。目前,全球每日需求至少增加了100万桶。周一上午,美国基准西德克萨斯中质原油(West Texas Intermediate)在纽约市场升至每桶85.25美元,较上周五的结算价格上涨近2%。全球原油基准布伦特原油(Brent)周一上涨约1.3%,至每桶86.62美元。

4. 绿色金融与ESG相关

联合国警告世界将面临2.7°C的灾难性变暖

联合国(United Nations)的一份报告显示,尽管各国做出了一系列新的气候承诺,但全球变暖仍将达到灾难性的水平。根据周一在格拉斯哥气候峰会前发布的研究,如果各国不迅速制定更强有力的减排目标,到2100年,世界气温将上升2.7摄氏度。这一增幅将远远超过2015年各国签署的《巴黎协定》中提出的将全球变暖控制在2°C以内,最好是1.5°C以内的目标。与工业化前的水平相比,全球变暖2.7摄氏度(约5华氏度)将意味着地球的灾难性重塑。自工业化以来,全球气温已经上升了1.1°C,从野火到洪水,每个有人居住的大陆都出现了更多的极端天气。

5. 金融科技与虚拟货币等

萨尔瓦多出台监管打击比特币投机者在Chivo的倒卖

萨尔瓦多数字比特币钱包Chivo取消了一项允许用户在交易中快速获利的定价功能,该公司正加大力度打击涉及世界上最大加密货币的投机活动。上个月,这个拉丁美洲国家成为世界上第一个正式采用比特币的国家,政府的Chivo钱包引发了一场当日交易的雪崩,市民们在涨跌互现。Chivo上周表示,将取消一项在确认交易前将比特币价格冻结一分钟的功能,这让用户有时间查看其他加密货币交易所的价格,并决定是否买入或卖出,这一现象被称为"倒卖"(scalping)。

尼日利亚成为首个引入数字货币的非洲国家

尼日利亚央行(Central Bank of Nigeria)加入了越来越多押注数字货币的新兴市场行列,以降低交易成本,提高人们对正式金融体系的参与度。尼日利亚总统Muha

mmadu Buhari在首都阿布贾的发布会上发表电视讲话说:"尼日利亚已经成为非洲第一个国家,也是世界上第一个向公民推出数字货币的国家。""采用中央银行数字货币及其基础技术区块链,可以在未来10年增加尼日利亚的国内生产总值290亿美元。"国际货币基金组织(IMF)预计,非洲最大经济体的GDP在2021年将达到4800亿美元。

万事达将允许银行提供加密信用卡和借记卡

万事达卡(Mastercard Inc.)正让银行更容易在其信用卡和借记卡上提供加密货币奖励,这是该支付网络最近拥抱数字货币的一部分。根据周一的一份声明,为了实现这一目标,万事达已经与Bakkt签署了一项协议。Bakkt是一家加密货币公司,今年早些时候从洲际交易所(Intercontinental Exchange)剥离出来。作为变革的一部分,万事达还将使消费者更容易在该公司网络上的数百万零售商那里消费加密货币奖励。

更多内容请下载21财经APP